

# 加强实地调研 献好务实之策

## 商城县政协开展城乡环卫一体化建设民主监督性视察活动

本报讯(杨金龙)近日,商城县政协主席朱国强带队对该县城乡环卫一体化建设开展民主监督性视察。副主席廖家福、卞孝平、何秋彦和部分政协委员参加视察活动。副县长张国峰陪同视察。

视察组一行先后到赤城街道培山社区、仁仁洁公司和鲇鱼山街道美人岗垃圾中转站、西苑小区及河凤桥乡田湾村茶园等地进行实地调研。

在随后召开的座谈会上,各政协委员围绕如何提升城乡环卫一体化工作进行了交流研讨,并提出建设性意见建议18条。

议18条。

朱国强对城乡环卫一体化工作取得的成效给予充分肯定。他说,城乡环卫一体化工作是重要的民生工程,是实施乡村振兴战略的基础性工作,是践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的重要抓手,要进一步提高认识,切实抓好垃圾分类的监督和宣传工作,引导居民按点、分类投放,提升居民在环境整治工作中的参与度。要科学规划、合理布局,加快环卫基础设施建设步伐。各部门要加强协作,形成合力,使城乡环境综合整治工作不断取得新成果,让居民在城乡环卫一体化建设中受益。要强化培训,完善制度,加大投入,落实奖惩,进一步提高环卫工人的积极性。广大政协委员要充分发挥主观能动性,紧紧围绕县委、县政府中心工作建言献策、凝聚共识,多提切实可行的好建议,多献务实之策,为建设“四个商城”贡献政协智慧和力量。

治工作不断取得新成果,让居民在城乡环卫一体化建设中受益。要强化培训,完善制度,加大投入,落实奖惩,进一步提高环卫工人的积极性。广大政协委员要充分发挥主观能动性,紧紧围绕县委、县政府中心工作建言献策、凝聚共识,多提切实可行的好建议,多献务实之策,为建设“四个商城”贡献政协智慧和力量。



## 按下成长快进键

### 商城县冯店乡积极开展“青年大讲堂”活动

本报讯(王秀红)近日,商城县冯店乡“青年大讲堂”活动在乡政府会议室举行。

该乡党政综合办付海涛以四楼湾传统古村落的历史背景、建筑内蕴、民俗特色为主线,结合门当户对、巷子文化、鱼尾木雕等特色元素,对四楼湾传统古村落进行深入解析,让更多青年同志对中国传统文化有更深层的认识和理解。

县财政局下沉到乡镇的青年干部陈倩倩结合自身工作经历,与全体青年干部一起分享《财政

的职能和乡镇财政所的工作任务》以及自己工作以来的收获与感悟。

聆听经验分享,成就出色自我。据了解,自“能力作风建设年”活动开展以来,该乡创新开展“青年大讲堂”活动,每期随机抽选1至2名中青年干部,结合自身成长经历、工作体会和学习心得等方面进行分享,在营造浓厚学习氛围的同时,为中青年干部按下能力提升快进键,通过这个平台,为青年干部提供一个积极展示自己优秀一面的机会。

## 井盖变“景盖” 青春力量为城市添彩



▲ 大学生志愿者在工作中  
▲ 创意井盖  
(吴文狄供图)

本报讯(吴文狄 余 牵)在商城县赤城街道北街社区罗巷,小小的井盖成了城市一道靓丽的风景线。

近日,北街社区招募了一批大学生志愿者助力人居环境整治。只见他们席地而坐,一手端着调色板,一手挥舞着画笔,为井盖穿上了漂亮的“外衣”。

井盖变成“景盖”,方寸之地在志愿者的精心设计下成为罗巷的视觉走廊。与此同时,彩绘的图案还给路过的居民提供了视觉上的警示,在一

定程度上保障了交通安全。如今,路过的居民都会不自觉地放慢脚步,欣赏着这一幅幅别具匠心的作品。“这群孩子们真的很有创意!连一块小井盖都能做出大文章,我甚至能感受到他们对家乡的热爱!”家住罗巷的居民李先生感叹道。

自从罗巷提质改造之后,一改往日“脏乱差”的面貌,成了商城县新晋网红打卡地,吸引了不少游客和居民来这里参观。“我们招募了一批学美术的大学生志愿者在井盖上

进行彩绘,一方面为这些大学生提供了一个施展才能的平台,让他们为家乡的建设贡献青春力量;另一方面,能够发挥志愿者的模范带头作用,影响身边更多的人参与到人居环境整治当中。”北街社区干部王虹说。

下一步,赤城街道将在其他社区继续开展井盖美化工作,积极运用更多、更丰富的文化元素,融入绿色环保、疫情防控、健康生活以及移风易俗等文明理念,用创意的井盖来提升城市品质、展示商城文化。

## 筑牢疫情防线

### 商城县苏仙石乡确保场所码“应设尽设、逢进必扫”

本报讯(韩 硕)场所码是新冠肺炎疫情防控常态化、精准化、信息化的重要举措。今年以来,商城县苏仙石乡党委、政府一直把场所码“应设尽设、逢进必扫”作为防疫工作的重要抓手,摆在重要位置,随时做好能够快速反应、精准流调的准备,确保实现数字防疫、“码”上见效。

压实责任,拧紧链条。场所码工作是苏仙石乡每周重点工作例会必强调的内容。由乡机关把场所码任务分解压到各个部门、分区域包门店的党政领导、包村干部、村“两委”干部,层层压实责任,层层传导压力,形成上下联动、多方出力、密切衔接的良好机制。统筹兼顾,尽设必扫。对商户进行宣传,无论是小饭店、小卖部、蔬菜店、早餐店,还是快递店等,务必张贴场所码,

做到“一门一码、逢进必扫、逢扫必验”。对于不会申请场所码的商户由包联干部帮助申请。对于没有智能手机无法扫码的人员,要落实登记制度,做到“身份必问、信息必录、体温必测、口罩必戴”。暗访督导,破除顽疾。乡疫情指挥部联系乡纪委、乡市场监督管理所成立专项督导组,不定时不定点进行抽查督导,查看商家是否设置场所码以及每天的扫码量是否正常,对于扫码工作存在问题的商家进行严重警告,并及时反馈给相关部门包联责任人,督促该商户按时整改,限期整改不力的商家将予以停业整顿处理。

在疫情防控常态化大背景下,苏仙石乡将做到“应设尽设、逢进必扫”,让场所码成为防疫的“电子哨兵”,守护美丽家园。